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— Táviratok ás telefon-hírek —

A képviselőhöz ülése.
Budapest, okt. 10. A képviselőház 

a nyári szünet után ma délelőtt 1 1 óra­
kor Justh Gyula elnöklete alatt tartotta 
ekső ülését.

Az ülésen a Becsben időző And­
rássá Gviila erőt belügyminiszter kivételé­
vel az összes miniszterek jelen voltak *

Az elnöki bejelentések során lelol­
vasták a királv leiratát az ülésszak meg­
nyitásáról, amit a Ház tudomásul vett.

Majd felolvasták a/ Achim András bé­
késcsabai mandátumának megsemmisítéséről 
szóló kúriai Ítéletet. Szintén tudomásul 
vétetett. t

A beérkezett kérvények és indává- | 
nyok felolvasása után Justh Gyula elnök 
bejelenti, hogy összeférhetetlenségi bizott­
ság tagjait c hó 19-én választják meg. 
Közli továbbá, hogv Paloityi Géza igaz­
ságügyi miniszter a .1 ekelfalussy Kovács­
ügyre vonatkozó interpelláczióra a Ház 
pénteki ülésén log válaszolni.

A Iláz munkarendje.
Wekerle Sándor miniszterelnök elő­

terjesztést tesz a Ház legközelebbi munka­
rendiéről. Kéri a képviselőházat, hogy 
legközelebbi ülését pénteken délelőtt 10 
órakor tartsa. Ekkor fogja benyújtani a 
jövő évi állami költségvetést es a záró­
számadásokat. Ugyanekkor Kossuth Fe- 
rencz kereskedelemügyi miniszter öt 
törvényjavaslatot fog benyújtani, amelye­
ket kiadnak az illetékes bizottságoknak, 
hogy a képviselőház a jövő heten meg­
kezdhesse őz érdemleges tárgyalásokat.

7a TENGERPART" TARCZÁJA
hí ünnepelt barátja.
Irta Pierre Marin

— Kati, — szólt a leányhoz, miulán hat 
órakor reggel lábujjhegyen belépett lelkeit
már az ur •

- Mosdik, — válaszolt a szobalány. j
— Jó, akkor adjon eg v csésze ka vét. Ott­

hon nem volt maradásom, csaknem megölt az 
izgalom. Hiszen azalatt itt nagy események , 
játszódhattak volna le . . .

— Eddig nem történt semmi Aludt,
mint egy medve, s mikor telebredt. kamm- j
kodott. j

— Kedves Kati, jól tenné, ha ma valoga- j 
tottabb kifejezéseket használna. Barátom ma j 
tölti be ötvenedik evet.

— Tudom. j
— Küldöttségek fognak jönni, aggok, it- 

jak. De olyan jó barátja, mint en vagyok, meg 
sincs több.

— Ezt akárki mondhatja 
— Nem, Kati, nem mondhatja mindenki. 

Én olt álltam dicsősegének bölcsője mellett, 
t,. n-m-pvá nevetésén. Ad-

justh Gvula elnök javaslatára a Ház 
kimondja, hogy legközelebbi ülését pén­
teken tartja meg.

A hírlapok saubvencsiója
Következnek az interpeliácziók.
Szemére Miklós a lapok óriási pari­

saiéit teszi szóvá. Tisztelet a kivételnek — 
ugvmond — de nálunk a gomba módra 
elszaporodott lapokat az állam, a bankok 
és egyéb magánvállalatok tartják lenn. 
Biztos forrásból tudja, hogy az államvas­
utak költségvetését 400.000 koronával 
terhelik a lapok. Adatrtkat közöl a lapok 
szubvenczióiról. Követeli, hogy az e téren 
uralkodó rendszer szűnjék meg és a köz­
vagyont ne próbálják iíven czélokra. Az 
uj kormányzási rendszertől elvárja ezen a 
téren is a reformot.

Wekerle Sándor miniszterelnök olyan 
sürgősnek és fontosnak tartja ezt az in- 
terpellácziót, hogy nyomban megadja rá 
a választ. Elismeri, hogv a lapok szub 
venczióit illetőleg csakugyan tarthatatlan 

1 állapotok vannak. Megemlíti, hogv a kor- 
! mány átvételekor rettenetes állapotokat 

talált. Még olyan lapok is élveztek szub- 
j vencziót, amelyek a kormányt nemcsak 
1 hogv nem támogatták, hanem támadták, 
j A mostani kormány ezen a téren is re­

formálni akar. de a sajtó purifikálásához 
szüksége van a társadalom támogatá- 

i sara is.
A vidéki tápok szubvenczióját illető- 

leg kijelenti a miniszterelnök, hogy a kot - 
I mány csak ott juttat a lapoknak valamely 

csekélységet, ahol a megyei hivatalos lap 
kiadása nagyobb áldozattal járna, vagy 
ahol a nemzetiségi izgatások ellensúlyo­
zása czéljából szükség van lapra. Ezeknek 
azonban csupán aprópénz jut._________

Kati morogva táv -zott s csakhamar vász­
naiért. De csaknem felkiáltott meglepetésé­
ben. mikor gazdája barátját, ki időközben 
lelsökabátját levetette, l akkban, fehér nyakken­
dőbe n látta maga előtt almi, mellen ázsiai és
afi ikai érdemji e < <e .

Jesszusom! Talán balban tetszett
lenni ?

ma

11 : ................. I
Nem. Kati. Egyenesen felöltöztem a 
hai kettri Ma mai nem lesz érkézé- ( 

cm önmagámmal togla kozni. többször mint j 
küldöttség! t-.g szerepelek. Mint a «X ig czim- 
bmák» t. b. elnöke, mint a «Cserebogár» asz- 
taltársaság szónoka, mint az. «Elhasznált Bé- 

■.......gyűjtők Egyesülete» disztagja stb., stb.
Se/t a sok hivatalt egyedül tölti be?

_ Persze, süt meg többet is. Különben
Itt all a látogatójegyemen. Tartsa meg em­
lékű'.

— Soha ilyet!
Az ünnepelt barátja kéjjel szürcsülte ká­

véja!. Aztán apót kért. Egy kis hír után 
érdeklődött, melyet maga vitt a szerkesztőségbe, 
s most valamennyi újság átvette ' A jubileum 
tehat közhitre van léve.

K perezben kinyílt a hálószoba ajtaja, s 
a jubiláns lepett ki rajta.

_ Belátom, ma ötven eves vagv ! Hadd

A miniszterelnök válaszát úgy az 
interpelláló, valamint az egész Ház tudo­
másul veszi.

A nőkérdés
Vajda Sándor ínterpellácziót intéz a 

vallás és közoktatásügyi miniszterhez az 
iránt, hajlandó-e a nőkérdésre vonatkozó­
lag kiadott rendeletét visszavonni'

Az ínterpellácziót kiadják a minisz­
ternek.

Ezzel az ülés veget ért.

A kormány progr»mmja.
Budapest, október 10. Illetékes 

helyről jelentik, hogy a kormány nagy 
súlyt helyez arra, hogy programmját, 
amelyre az 1907. évi költségvetés épít ve 
van, minél előbb meg valósíthassa. Ezért 
minden lehetőt elkövet, hogy már a jövő 
év első napjaiban szabad kezet nyerjen és 
a költségvetésben megjelölt terveket és 
feladatokat megvalósítsa.

A király Andrásay szobrának 
leleplezésén.

Budapest, október 10 Politikai kö­
rökből eredő értesülés szerint a király 
a tegnapi kihallgatáson kijelentette He 
keile Sándor miniszterelnöknek, hogy 
részt fog venni Andrássy Gyula grót bu­
dapesti szobrának leleplezési ünnepségén.

A függetlenségi párt érte­
kezlete.

Budapest, okt. 10. A függetlenségi 
párt ma este Kossuth bcrencz elnöklete 
alatt értekezletet tartott, amelyen egy­
hangúlag Leszkay < iyulát jelölték a kép­
viselőházban megüresedett háznagyi állásra.

Kossuth Fercncz arra kérte a párt-

— Bolond vagy ! mondja a másik — 
Hisz egv lelek sem jött. S ha kudaiczot 
vallók e jubileummal, nem tudom, mit teszek 
veled.

— Szerénység a férfi disze! Minden nagy 
ember szerény. Így szeretlek téged De ma­
napság kutyába se veszik azt az embert, aki 
nem jubilál. A kiről nem beszelnek, azt el­
felejtik.

— No hát üljünk le és várjuk a vende­
geket.

Hallgatagon reggeliztek egymás me ott 
ezután. Majd belépett Kati es egy hírlapírót 
jelentett be, aki jubileumi hírért jött lapja 
számára.

— Szépén vagyok, — mormogott a ju­
biláns.

A barát azonban parancsoló kézmozdulat­
tal szólt:

— Kati, bocsássa be azt az urat !
— Megöllek! — fenyegetődzött a ju­

biláns.
— Bizd csak ream a dolgot. Mindjárt 

özönleni fog ide a szerencsekivánók serege. 
En voltam az első,

— Ejh! Nem is jön több.
— Majd meglátjuk.
S a laptudósitó hirszomjns lélekkel lepett
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Ugokat, hogy a baráti viszonv istápolaja ma nem tartották meg Az ülés este nyolcz be, hanem 000 koronára hamisította a váltót, 
végett a párttagok látogassák meg az órakor ért veget. A hamisításra rájöttek és ebből óriási botrány
egyesült pártok klubjait és viszont ezek 
nek tagjai is meglátogatják a független 
ségi pártkört. Arra is felkérte a pártta­
gokat, hogy Rákóczi hamvainak orsovai 
fogadásánál minél nagyobb számban jer 
lenjeitek meg. Végül közölte, hogy a 
kormány a Rákóczit difjam.ilo ijiyiki 
/örvény hatályon kivit/ helyezése iránt 
törvényjavaslatot terjeszt a

Ragályos betegségek Ez ev szép-, támadt Az olasz újságírót elhagyta a fele-

e/é

tember havaban Fiúméban az egészségügyi 
hatóságnak a következő ragályos betegségi 
eseteket jelentettek re : Tífusz 8, skarlát 16, 
difteritisz l.'i, szamárhurut 3 eset. A városi 
kórházba 4 trahómás, I tifuszos és 1 szamát - 
hurutos beteget szállítottak be Szusákról. — 
Az október !-től7*eig terjedő héten 3 skarlát, 
1 difteritisz es ő tiíusz-Cset fordult elő. Meg- 

, halt skarlátban I beteg. A kórházba szállitot- 
ke/n'ise/ohaz la^ Szusákról I tifuszos és 1 skarlátos be­

teget

Uj államtitkár.
Hudafn'st, okt 10. Heavatott hely­

ről jelentik, hog> a kormán)' a legköze­
lebbi napokban betolt: a belügyminisz­
tériumban az adminisztratív államtitkári 
állást, amelyre Nagy Emilt, a szolnoki 
kerület orsz iggyiilési képviselőjét ne­
vezik ki

Felmentő verdikt.

sege. az újságíró maga pedig Amerikába szö­
kött Az autonomistákat nagyon kínosan érinti 
a dolog.

Eddig a »bokrot« tudósítása. A szóban 
forgó újságíró, I achat Egtdio, sajat ér tesülé­
sünk szerint szeptember 22-en tényleg elbo­
csáttatott a »Voce del Po| olo« szerkesztősegé­
nek Kötelékéből, miután két, öUO es 300 ko­
ronái ol szóló, Tóth Elemér dr. által girált 
váltóját lejártakor nem tudta beváltani és e 
váltóról az óvatoiás folytán tudc mást szerzett 
a »Voce del Popok'« szerkesztősége is. V.tchal 
akkor beismerte, hogy összeköttetcsben állott 
a »Fiumei Hírlap« szerkesztőségével es salát 
bevallása szerint viszontszolgálat fejében kapta

KÜLÖNFÉLE.
A kormányzó neje elutazott.

Rakó Sándor gróf kormányzó neje, szül. I.ip- 
thay Eszter bárónő kis leányával a ma esti 
gyorsvonattal Nagyszerűmiklosra utazott. A Ia 'altokra a kezességeket. Arról, hogy hami- 
kormányzó holnap este utazik el. Illőbb Becsbe j sitás történt volna e váltókkal, nem volt 
megy, maid Budapestre es onnan nagyszent-1 egyáltalában szó cs erről nem tud a »\oce« 
mikjósi birtokára utazik, ahol hosszabb időt j ma sem- A váltók közjegyzői óvatolása alknl- 
fog tölteni. (mával ten.\ leg valódinak vétetett Tóth Elemér

— Rákóczi-ünnep Fiúméban Rá- ór. áléit ása is. Vacha., állás nélkül maradván, 
kocsi Ferencz es bujdosó társainak hamvai a »Vindobona« l.loyd-hajóval De,-Amerikában

érkeznek hazai földre. I^kó atyjához utazott - tudóinkkal rendes 
útlevéllel -- es felesége is, akivel alig egy 
éve kelt egybe, ki kísérte férjét a hajóhoz.

— Hajó tulajdonosok gyűlése Teg-

Myiregyhása, okt. 10. Kutoni Béla, i 
a Nyíregyházán megjelenő „Szabolcs" i
czimü lap munkatársa ez ev április hava- j tudvalevőleg e hó 28-án < 
ban agyonlőtte Grósz Mihály pinezért, aki, A Riumci Magyar Kör ezen a napon, amely 
őt egy mulatóhelyen megtámadta amiatt, I éppen vasárnapra esik, nagyszabású kegyele­
mért bizonyos visszaéléseket leleplezett. Az tC5 ünnepet fog rendezni. Délelőtt ünnepi isten­
esküdtszék a vádlottat felmentette. (tisztelet lesz a pleb-mia-templomban a kozön-

I ség es a tanulóit, usag részt ételéve'. Este 8 
v ( .«r ^ ^ - j órakor a Deák-szálló nagytermében Rákóczi-

» A ROM l ^ EK. jünnepet rendez a kör. A nagy nap jelentősé-
j get úgy magyar, mint olasz beszédben mel-

A városi képviselőtestület ülése
A varos: képviselőtestület a nyári szünet után 
e hó 12-en, pénteken délután b urakor tartja 
első ulesct, amelynek napirendjére számos 
egyéb tárgy közt ki van tűzve a Rákóczi ham­
vainak hazaszállitasa alkalmából tartandó ün­
nep-egekre szóló meghívás is. ; czimen a Zágrábban megjelenő «Pokret« teg-l

* A városi állandó bizottság' napi szama a következőket közli liumei leve-! lalat

nap délután 4 órakor a fiumei hajótulajdono­
sok gyűlést tartottak az »Orient« hajóstársa­
ság helyiségében a szabná hajózásról szóló tör­
vényjavaslat megbeszélése vegeit. A gyűlésen 
reszt vett Zanella Rikárd országgyűlési kep- 

tatni fogjak. A magyar ünnepi beszed meg- j v'se*° 's- T-lhatároziák, hogy egy kimerítő 
tartásara az országgyűlési függetlenségi part; memorandumban a javaslatnak a nemzeti ten- 
egy tagját fogják felkérni. Lesz szavalás, ének 1 gerészet érdekeire nézve hátrányos rendelkezé- 
és tárogató-előadás is A műsort most állítja se'1 pontozatokba foglalják es a memoran- 
egvbe a kör vezetősége. ■ dumot ki nyomatván, eljuttatják az illetékes

Váltóhamisitó olasz hirlapiró. F. helyekre tigyelembevetel végett.
Uj osztrák-horvát hajózási vál-
Bécsből jelentik, hogy egy rovignói

ülése A városi állandó bizottság ma délután 1 lezűje tollából : Az autonomista «lőre del Po ! pénzcsoport kérvényt adott be egy osztrák 
6 órakor 1 /<> Ferencz dr. polgármester elnök- ^ poto* és a «Fiumei Itir/ap» között már régóta . belügyminiszter liez. amelyben az osztrák-hor­
tete alatt tartott ülésen folytatta a választói | elkeseredett haicz folyik. Most kiderült, hogy x at hajózási vállalat engedélyezését kéri. Az 
névjegyzék ügyében beadott telebbezések tár- a «Voce del Popolo»-nak egyik főmunkatársa a! u.l tat saság hajojáratokat akar berendezni 
gyalusat Néhány reklamácziónak helyt adtak, «Fiumei Hit lap* szerkesztőségének híreket szol-: ulme es a quarnerói szigete* között. A vál­
másokat ellenben elutasítottak. Ezután a város ‘ gáltatott az autonomisták táborából és ezzel alaptőkéje félmillió korona lesz.
1900-ik évi zárószámadásat tárgyalták és jóvá- anyagot szolgáltatott az. autonomisták es kiilö- Kereskedők és iparosok gyű-
hagyták A Gyermekbarát-egyesület kisded- ' nősen Zanella képviselő támadására. A «Fiumei A Kereskedők és Iparosok Egyesületé-
ov ójának 31 V'Ö4 koronát engedélyeztek gya- Hírlap» kiadója, Tóth Elemér, ezeket a szives- j ne*< helyisegében ma délután a fiumei keres- 
logjáró építésére. Roitz folyamodónak inegen- I ségekct azzal hálálta meg, hogy a «Voce del i Kcclök es iparosok népes gyűlést tartottak, 
gedtek egy burák építését köztelken. Tekintet-, Popolo» munkatársának egy ö00 koronás váltón | amelyen a kereskedelem, ipar es tengerészet

nagy függő kérdéseit tárgyalták. A gyűlésen 
részt vett Zanelta Rikárd országgyűlési kép­
viselő is. A tanácskozás bizalmas jellegit volt.

Elhalasztott gyűlés Az e hó 14-ére, 
vasárnapra egybehívott munkásgyülést előre 
nem látott okok miatt vasárnaphoz egv hétre, 
e hó 21-ere halasztottak.

— Táncztanitás A Fiumei Máv Al­
tiszti kör elnökségé értesíti a kör tagjait, 
hogy az idén a rendes táncztanitás november 
3-án egy megnyitó koszorúcskával veszi kez­
detét. Beiratkozni lehet Polgár Sándornál, a 
kör pénztárosánál nnáv. fütőházi iroda) min­

iéi az idő előrehaladott voltára, a zárt ülést jótállóit. De az olasz újságíró ezzel nem érte

siket ült a dolog ? 1 )e

Épp jókor jön. Most kifújhatjuk ma- j a varos egv ismert kortese is a gratulálok 
gunkat Most válogatják a másik szobában a 1 köze állt, a jó barát örvendezve sngta a juhi- 
táviratokat e» leveleket, melyeket csak reggeli 1 láns fülébe : 
lapja számára bocsáthatunk rendelkezésére. I — No ugye. jé 
Mindjárt a kora reggeli órákban gratulált: a munkába is került '
«\ig czimborák» társasága, a «Cserebogár», Délután megcsappant a látogatók száma, j 
asztaltársaság, az «Elhasznált Bélyeggyűjtők j s a jubiláns ismét haragudni ke de it barátjára. I 
Egyesülete* es meg néhány kiválóbb klub és Az esti lapok megjelenésé után azonban egy- 
jótékony egylet küldöttsége. szerre megváltozott a hangulat. Az emberek,

I alán tollba mondhatná ezeknek is a akik eddig nem gratuláltak, nem akarták,
neveit ?

Mihelyst kevusbbé kóvályog a leiem
hogy a reggeli lapok nevük kihagyásával je­
lenjenek meg. holott ismerőseik nevei már a

Az óné lesz az elsőség, Ígérem. Majd megkül-! megelőző számban ott ragyogtak. Otthagyták j den nap és kivételesen a megnyitó koszorúcska
döm becses lapjának a névsort

A sajtó lerlia megnyugtatva távozott.
A jubiláns megnyugodott. Kezdte »nagy« 

embernek erezni magnt. De barátja a fejéhez 
kapott.

- Ostoba voltam I mormogta. — Ezt 
az embert nem kellett volna eleresztenem. 
Néhány rokonszenves vonást es adomát kellett 
volna élni >ndani az életedből. Most, amikor 
egyéb anyaga nincs, bármit is hálásan foga­
dott volna. No. de talán jön meg riporter.

Es jöttek is számosán S a jó barát annyi 
adomát beszélt el nekik, hogv mindegyiknek 
külön gyűjtemény jutott belőle. Déltájban már 
nehány homályos nevű. de magasztos czélu 
egye- vet is n -g /■«•nt a kv ha táron Es amikot

a klubot, káxeházat > rohantak jubilálni.
A jubiláns szerény tartásban fogadta 

1 híveit. Érezte, hogv érdemeit megilleti ez a 
jutalom.

Csak ez a fráter ne siirögne-foi ogna 
szüntelenül körülöttem.— gondolta. — Nem­
hogy szerényen félrevonulna, mikor polgár­
társai a valódi érdemet méltányolják '

A juharát ezalatt halálosan ledolgozta 
magát. Arcza verejtékezett s haza hellett sza­
ladnia, hog> ruhát váltson. A banketten a 
kortes mellett ült. ki koczcz intőit vele Erre az 
ünnepelt haratja diadalittasan szólt :

— l’gy-e, sikerült a jubileumom! . . .

estéjen a kör helyiségeben.
Egy olasz vasút tőkeemelése

Milánóból taviratozzak, hogy az északi Mitanó- 
vasuttársaság részvénytőkéjét legközelebb húsz­
millió liláról negyvenmillió lírára emelik föl. A 
vasúttársaság a pénzt uj vonalak építésére for­
dítja.

— Hajók forgalma A mai nap fo­
lyamán a következő hajók érkeztek a fiumei 
kikötőbe : A «Duna» Adria-gőzös Sorliní ka­
pitány parancsnoksága alatt Rotterdamból : a 
«Saturno» 1 .loyd-gőzös Giaia kapitány parancs­
noksága alatt Triesztből ; a «Sipan» osztrák 
gőzös Heller kapitány parancsnoksága alatt 
( attaróbói. Elindult a «Vindobona» 1 .loyd- 
gőzös Pet I i s kapitány parancsnoksága alatt

; * 2
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— Es elfogadta urambátyám 
missiót ?

— Hogyne ! Kész örömmel.

tó­

nak.
De jó dolga lesz most urambátyám- A m kir do hány nagy tőzsdében Pianaa

j Elisabetta. Cápudi RomUatdo likőr-
— Hogy-hogy ? \ tinidében. Deák-Corso.— Dereseovieh Giov.
— Ezentúl mar bántatlanul szívhatja a trafikban, Rira Sadpdn\ Harbin Giov. 

jóravaló szüzdohényt. \ trafikban, fia A da mich és kiadóhivatalunk-
— Hohó, öcsémuram, nem alkalmas már ban (•l'niiU nyomda. Rira Sndpdry, Adria- 

az én tüdőm erre a mi\ eleire. De különben \ palota 
is higyjetek el, jó fiuk azok, nem ártanak 
még a légynek sem. Hanem máshol van a - 
Inba : egyrészről az intézményben, másrészről [ 
az emberekben, akik egymást jelentgetik fel. i

Triesztbe és az «Árpád* Adna-gőzös Marséi I- 
lebe.

Az Adria-társasag hajóinak forgalma : El­
indult : Október 9-en : az. «Adria* Tuniszból 
Algírba ; • Andrássy» Genuaból Paldtmoba ;
„Báró Eejérváry» Antverpenből Velenczcbe;
• Zichy* Almeriából Glasgowba ; «Rákóczi* Ná­
poly ból Génuába ; «Szent László* Cataniából 
Bariba; «Tisza* Messzinából Máltába. — A 
«B Kernem * e hó ti-en haladt el Gibraltárnál 
Trieszt fele

— A fiumei kivándorlási útvonal 
érdekében A kormány rendeletet küldött le 
mindazokhoz a vármegyékhez, ahonnan legerő­
sebben folyik a kivándorlás, hogy utasítsák a 
kivándorlókat, hogy ne külföldi kikötőből, ha­
nem Fiúméból szánjanak tengerre, hogy a ki­
vándorlók jogos érdekei biztosítva legyenek.
Erre az ujnbfci icndcletre azért volt szükség, 
mert az útleveleket kiállító alispáni hivatalok 
nem hívtak föl eleg nyomatékosan a kiván­
dorlók figyelmét a fiumei útirányra.

— Baleset a torpedógyárban. Ma
délután 2 óraaor a torpedógyarban munka köz­
ben egy gépalkatrész elpattant és a közelben j mert így szólott; 
dolgozó Soma Lajos castelnuovói illetőségű j Lássátok, uraim, itt rejlik a tőhiba : egy j
32 eves kovácsot a nyakán súlyosan mégse- , üsdi osztrák intézményt évtizedeken át szidni, I 
besitette A Szerencset!énül járt embert a kór- ócsárolni, ehhez tan türelmetek, de amikor; 
házba szállítottak j annak magyarrá és modernné tételéről van ]

— OaráBda ****** «.zw.v, h»™.1*0. ak>or sajnáltok egy fél órácskát áldozatul

Olvasóink figyelmébe. lapunk egyes 
példányai kaphatók an fvankk-fé/e kir- 
lapeldrusitó iinletben, Via Rira 6 sadm

Serdülő leányok

rendőr. Haladja Janos 
rendőr, aki mindössze csak egy hónap óta áll 
szolgálatban, tegnap este czivilbe öltözve egy 
óvárosi korcsmában hatalmasan (elöntött a ga- i

hozni. Lám, ez az a bizonyos specziális ma­
gyar betegség.

Es tényleg, daczára annak, hogy egv
., . , , , . Jókai nyújtotta be azt az emlékiratot, ez — azratra es borkozi a lapotaban t vendegekké es , , • . , ,, ,h 6 .. , akkori idők szelleméhez mértén

Mi pedig állhatatosan szidjuk őket, holott az ' sllk!>zor vamlak rauUlx, egv er,->Ml,-, s«rr., hogy . «er- 
intézményt kellene megváltoztatni. Majd ol- meszvtet tam«>gas>ak cs ícjlódehúknek sokfele nehez- 
vassátok át az emlékiratot es látni fogjátok, ségeit legyozheSMik V Scott-fcle Emuliiu, mely 
hogy úgy van, amint mondom. alphosphorsavas »«a v maron hoM.adasával a gyógy

* □ -> csukamajulajbol készül, mindenkor a legkitűnőbb vs leg-
HOSSZÚ-e nagyon . megbízhatóbb erősítő szernek bizonyult. Kizárólag a

— Éppenséggel nem. i egjobb anyagokból gyártják és u sajátságos Scott-
— No, ha nagyon rövid, majd tálán at- Véle eljárás következtében oly jó izu es könnyen

tekintem, - mondotta az ilyen dolgoktól irtózó i <"meszthct„ve yáhk, hogy a legcsekélyebb emésztés,. v “ ( varokat sem okozza, sót ellenkezőleg rendezi aa emésztést
humorista. és gerjeszti az étvagyat A Scott-fcle Kmulsio

A nagy író azonb.tn jól isméthe%te embe- 1 ennélfogva sukkal hatásosabb, m nt a közönséges v-'Uka-
májolaj.

A Scott-fcle B m u I $ i o val<>di- 
ságának jele a ..hatan jiagy csukahalat vivő 
halasz“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással es 7«> (li­
ier levélfovlyeg beküldése ellenében min­
tával bementve szolgál

l>r. BVDAl KMII« ..üárosi gyógyszertára“
BUDAPEST, IV., V.X( Zl-UTt ZA iU/ÖO.

Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 f. *■ 
Kapható m Iliden gyógy szertárban.tárgyalás

alá sem vétetett . . .
De a pénzügyőrség mindazonáltal soha 

meg nem szűnő kegyelettel viseltetik e nagy 
férfiú emléke iránt, aki annyira szivén viselte 
sorsunkat.

A közös vámterület. I

CÄNTRIDÄ
NAGY TENGERI FÜRDŐ.

a gazdával kötekedett. A korcsmaros türelmét 
vesztve, egyszerűen kitette a szűrét a korcsmá­
ból, mire a garazda ember elvtelen lármát csa­
pott. A nagy zajra két rendőr sietett oda és 
eltávolítani igyekeztek Haladjál, akiről nem 
tudtak, hogy a rendőrség kötelekébe tartozik.
Ha!ad|a dulakodni kezdett velük, mire a rend- , 
őrségre kisettek, ahol kiderült, hogy a jeles Egy vidéki szeszfőző, aki az újságban Oendéglő árnyékos kertben. — Csinosan bútorozott 
térfiu voltaképpen városi 1 cnuőr. Nyomban sokat olvasott a közös vámterületről, kurdi a uendéyszobák.üillamos világítás.— Oiz a ílume

nala \ izsgálatra megjelenő pénzügyőri főhiz- vízvezetékből. - Kitűnő konyha és finom italok.
j — Ugyan kérném, nem mondhatná meg ^ Díszterem ünnepélyek és bankettek részére.
, nekem a tekintetes ur, hogy mi is tuiajdonké- Minden vasár- ós ünnepnap katonazenekar hangversenyez.

pen az a közös vámterület 1 i....  ,
i - Képzeljen magának - válaszolja la- Vi!lamossal a v‘lrostúl negy^órAnyi távolság. Minden 
komkus rövidséggel a főbiztos — egy a ma- villamosnak összeköttetése van a fürdő omnibuszához 
gyár-osztrák határvonalon álló oly tehenet, Fürdő- és menetjegyek:

megindították ellene az eljárást.

IRODALOM.

lejnek meg 
a közös vámterülettel.

A pénzügyőri szolgálat humora.
Ezzel a czimmel egy kötet adomát és hu­

moreszket adott ki Haragos Árpád, fiumei 
pénzügyőrségi biztos, aki a hivatásába vágó 
szakirodalomban már jó nevet szerzett magá­
nak. E Kötetben — mint a könyv cziine is 
mutatja — a pénzügyőri eleiből vett mu­
latságos eseteket es dolgokat mond el könnyed, 
elmés stílusban. A szórakoztató olvasmányt alkalmazottakat, 
jó szívvel ajánlhatjuk a vidámságok 
nek. A csinosan kiállított könyv «A Ten­
gerpart* nyomdájában, az «Unió» könyv-

Diszes titulusok.

amelyet Magyarországon etetnek es Ausztria- A városból Oda ÉS Vl.öZa fürdővel együtt felDŐItM 70 Ali­
ban lejneK meg es akkor menten tisztában lesz , , , , ,

..................................gyermekeknél; 50 „
Giarü, Pnblicotol oda és vissza fürdőiéi együtt telodttekiek 60 „

, » » „ - „ „ gyermekeknek 40 „
10 drb bérlet jegy:

oda és vissza fürdővel felnottekdek 6.- kor 
» . - „ gyermekeknek 4.40 „

Pnblicotol „ „ „ „ felnőtteknek 5.
» „ „ ,, „ gyermekeknek 3-

Jegvek a villamosvasút kalauzainál kaphatók '

Érdekes megfigyelni, hogy a magyar köz-1 
nép mily czimekkel ruházza fel azon állami

»kikkel véletlenül valami 4 VÍlOSÜOl 
kedvelői- ügyes-bajos dolga akad. Ezeket a cziineket

1 rendszeiint a saját foglalkozásához idomítva (Jjjrd. POÜ!
1 konstruálja meg. 1

Így a kunsági dohánytermelő földmivesek "
nyomdai müintézet betűivel jelent meg a a pénzügyőrökét »dohán) ügy eszek «-nek. a 
szerző kiadásában. Ara 2 korona. A könyv somogyinegyei pálinkafőzők pedig .kazán-

tásából befolyó tiszta jövedelem 50%-at WpUrok.-nak titu álják.
. , , . , . ,; ErdeiV' nemei y vornan vidékén a szemle^!

„ :o. a 1 oth ls,van l<,ralU tanácsos nevet j ,domnyll' filer„ (fühier), a bánáti svábtól 
viselő jótékonyczelu pénzügyőrségi egyesület pedig a »Herr ekspeczent« (respeciens) nevet 
gyarapítására fordítja. kapja. j NAGY SZÁLLODA

Mutatványul közöljük a könyvből a követ- A legpazaiabbak az ctfajta ezimosztásban w **••■*■ »' 1 1 •*. * —p a
a hódmezővásárhelyi tanyai gazdák, akik a '»■»' 1
náluk megjelenő pénzügyőri altiszteket c sza- ftz adriai tengerpart l«guj«li>l> ÍS ICÓ. 
vakkal invitálják be »kerüljenek beljebb a , , , .... . ..... „. ...

tiszt urak.« toedmmmul herendk’zv’H szallcja 70 k*
De az ilyenféle titu’ácziókra a legal, 1- OyCSv’D bCFCI)déZCH SZObátfal. gyönyörű

posabban ral cziiált eg>- csaiiad-megyebel, ierrasszc|^a|. |<ÜIÖO nagy ^krémmel

elarusi 
a szerző

@1
ti

kező apróságokat :
Jókét i és a pénzügy ör ség.

A pénzügyőrség 1891-ben egv emlék­
iratot dolgozott ki oly ez él ból, hogy az abban 
hangoztatott óhajok az illetékes tényezők — 
közöttük a képviselőház — tudomására hozas­
sanak.

E végből egy a pénzűig) őrség kebeléből 
alakult bizottság Jókai ele járulván, arra kér­
ték a költőt, hogy emlékiratukat a Ház elé 
terjesztené. A mit ő készségesen magára is 
vállalt.

Néhai B. I- volt szabadelvű képviselő, 
akit kifogyhatatlan élezei revén a folyosó 
»humoristája« melléknévvel tiszteltek meg a 
honatyák, erről értesülvén, imigy évelődön a 
nagy költővel :

— Úgy értesültem, hogy urambátyám 
tegnap valami deputacziót fogadott ?

— Jól értesültél, a pénzügyőrök küldöttei 
jártak nálam eg)’ emlékirat benyújtása vegeit.

6s Utilört IvivÁ'házi helyiségeivel.
tanyai gazda, aki valami dohanykihágási 
bírság ügyben enyhítést akart kérni.

Amint a szegedi pénzügy-igazgatóság . Gyönyörű árnyas park; fekvés közvetlenül a len- 
egyik irodájába beállított, 3 szavakkal kérte a gerparlon, remek kilátással, fürdők <1 házban, 
király i tanácsos pénzügyigazgató ele való be- 1 villanyos világítás, liít és minden modern kényelem,
1 ocsájtatasát. I Penzió lakás nélkül u korona. (Reggeli :— Mure van hat a nm-^cncmc l->■•.»t.■, r. ír.
dohányigazitó
nyába akarnék

, , . ., . 1 f vM/.iv intsn- nvnxu ■ i miiuiia. I ixeeve I .an hat a naccsagos királyi fo-ío , • , , . . , ■ ,, ... f . . • i kave. tea vagv csokoládé \ .itta s kenverre .jr. Sterol pénz lejjebites era-1 , ,., . . ..." . 3.Incn: •> togas: - t- - -I, -i;.t. a t v tgvnala szavazatot tűnni. ,

Kőszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Eelelős szerkesztő .
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos ;
Unió» könyvnyomdái miiintézet.
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r.a::

az ij*az”;at<'»sá”.

V szrvkvHZtösvg vs kiadóhivatal 
tvlidoH-száina: Í24.



A TENGERPART
lyoti. Oktober !!

4 PÁR CZIPŐ
csak a frt 95 kr.

T meg«, bevewlá^ink köveik,/.lében. addig míg kv>/‘
létünk tért, na«>«m ul«-,» arakon 
1 par férfi é, 1 vár női fiuiis-rxlpo. t'»ma

r :

talppal, « legújabb minta saerinl. továbbá 1 par térti 
1 pár uoi kouiixii dtrstexlpó 

mind a I par rsak 2 forint Hő krajé/.irha kerül

Czipo kiviteli üzlet

Ä. Gelb Krakau, No. 14.
A cxipAket kívánatra kicseréljük, vagy a pénzt• xts'Za 

küldjük, tch.it minden kocr.kuzut ki van zarva.

— -x, el tar^ . r--«

A Fiumei Népbank Részvény-Társaság
(FU ME, Aiidriíssy-utvza I. sz. 1. em.)

ehugatl a legelőnyösebb teltételek melleit betéteket takarékkönyvekre, szám-

1 Iára es giro-számlára :

„De la Vilié" 
Szálloda, Kávéház és Étterem.

§ Az átutazó t 
és a helybeli magyarság 

találkozó helye. £
= fényesen berendezett szobák. =

o
pr Külön nagy étterem, '•e

caQa
ICitÁÍnő ételelc és ita-lolc.

m- Kőbányai es pilseni ősforrás! sörkimérés. "*
Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferenc/,
a »De la Vilié, száll-, kávéház és étterem 

tulajdonosa.

hitelt nvujt folyó számlára és elfogadvanyokra;
leszámítol váltókat es kereskedelmi ei lékeket, 
kibocsát csekkeket, utalványokat és hitelleveleket a monarchia es a küllőid

minden nagyobb városába;
vcsz c]uj értékpapírokat, külföldi váltókat es bel- es kültoldi pénznemeket;

előleget nyújt árukra és értékpapírokra;
megőriz és kezel értéktárgyakat,
eondoskodik okmányok, órtékpapirok, szelvények es kisorsolt értekék 

inkasszójáról; végrehajt tőzsdei műveleteket kellő gyorsasaggal;
----------- : fizetőseket eszközöl mérsékelt teltételek mellett a főbb kereskedelmi p.aezoko n

mmm l % v>
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i

£eBer S. tzipöüzietc
VIA (iOVERNO 11 (t orso), A VINE. DE DOMINI-VTVA SARKÁN.

Nagy választékú, magyar gyártmányú legkitűnőbb

férfi-, női- és gyermeü czipó'ü
minden árban.

jVíérték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek.
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CLAYTON A SHUTTLEWORTH1
Budupeat, vóor.l-hörut OOp

«Hál . •lllUOWli ifáb »I«»«»"'»»*
Locomobil es gözcseplőgépek,
eielmeftexa>6i6.. !•'«•",
«uwe-reem. ic.oiro.M. ;■ /énaevUitóh boronák, %orvetög*pék, Plane« Jr

*i,.».i2ii -p..««“.
mo.ie.161, d.rllov. 0,l6m.lmoe,

•cié* éké». 2- é» 3 wsiu ekek 4» mweew
egyéb gsideeegi gépek.

Fiumei első magyar rizshántoló- es rizs- 
keményitögyár részv-ársaság

— FIUME.
VÉDJEGY.

Könyvnyomdái
müintezet

Tipográfia 
artistic a

„Adria“ palota, 2F'I“CJ‘Ibv£33 palazzo „ii.dria 

_______  TELEFON 224.
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Különlegesség

fé n. 37- Ír e m. é n. 37- i t ő
táblácskAkban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

A 4 A A A A <4
A A A 4 4 ^ A

A A 4

^ ^ ^

SZÁLLÍT -w
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

ur ESEGUISCE
prontaniente eon eonoseetiza «lei ramo ed 
al piti lmon mereato ogni lavoro tipo- 

litogratico

A 4

•ffi’ •as* •ffi1 ^ ^ ^ T 
^ ^ 'W ^

^ ^ ^

Nyomatott az .Unió« könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Ríva Szápary).
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